
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 26/01/2024 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
ΘΕΜΑ: «Συνθήκες εξαθλίωσης για χιλιάδες αδέσποτα στην Ξάνθη» 
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Αγανακτισμένοι αλλά και ταυτόχρονα προβληματισμένοι είναι οι φιλόζωοι της Ξάνθης που 
διαπιστώνουν την παντελή απουσία της Πολιτείας, αναφορικά με το θέμα των αδέσποτων 
ζώων που κυκλοφορούν στην πόλη τους. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν, στην πόλη 
τους υπάρχουν περί των 5.000 αδέσποτων ζώων, τα οποία ζουν εξαθλιωμένα και για τα 
οποία οι ιθύνοντες δεν κάνουν απολύτως τίποτα, επειδή ή δεν τα βλέπουν ή αρνούνται 
να τα δουν. Δυστυχώς, τα φιλοζωικά αισθήματα των κατοίκων της πόλης δεν επαρκούν 
για να καλύψουν το έλλειμμα σε τροφή, νερό, φροντίδα και περίθαλψη για τα ταλαίπωρα 
αυτά ζώα. Παρά τις όποιες προσπάθειες από πλευράς φιλοζωικών οργανώσεων και 
ιδιωτών πολιτών της Ξάνθης για να ευαισθητοποιήσουν τους ιθύνοντες και να τους 
φέρουν προ των ευθυνών τους, δυστυχώς έχουν αποβεί ως τώρα άκαρπες. Τα 
δυστυχισμένα τετράποδα εξακολουθούν να υποφέρουν καθημερινά από πείνα και 
ασθένειες, τροφοδοτώντας με εικόνες θλίψης την τοπική κοινωνία. Οι Ξανθιώτες φιλόζωοι 
εκπέμπουν προς την Πολιτεία SOS και ζητούν για λογαριασμό των αδέσποτων τα 
αυτονόητα. Απαιτούν από τον Δήμο Ξάνθης αλλά και τις υπόλοιπες τοπικές αρχές να 
δουν πιο σοβαρά το όλο ζήτημα, να αναλάβουν τις ευθύνες τους και να πάρουν μέτρα για 
να διευθετηθεί το πρόβλημα. Άλλωστε ο πολιτισμός ενός λαού φαίνεται από τον τρόπο 
που συμπεριφέρεται στα ζώα. Για τον λόγο αυτό οι ιθύνοντες ας αναλάβουν τις ευθύνες 
τους και ας μη μείνουν μόνο σε ευχολόγια αλλά σε έργα ουσίας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να δώσετε 
λύση στο πρόβλημα των αδέσποτων της Ξάνθης; 
 
2. Δεδομένου ότι το πρόβλημα των αδέσποτων δεν αφορά μόνο την Ξάνθη αλλά πολλές 
ελληνικές πόλεις, προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα, ώστε να ελέγξετε 
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αν η χρηματοδότηση της Πολιτείας προς τους Δήμους διατίθεται για την αντιμετώπιση του 
προβλήματος των αδέσποτων; 
 
3. Ως πότε το φιλότιμο και η ιδιωτική πρωτοβουλία θα αντικαθιστούν την κρατική μέριμνα 
σε καθημερινά ζητήματα που θα έπρεπε η Πολιτεία, ως οφείλει, να είναι παρούσα και να 
δίνει λύσεις; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




